

10部抗战题材电视剧展播 献礼抗战胜利70周年

●史竞男

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,《东北抗日联军》《太行山上》《黄河在咆哮》等10部由中宣部和新闻出版广电总局推荐的抗战题材电视剧,近期在中央电视台和各地电视台集中展播。

《东北抗日联军》由黑龙江省委宣传部、八一电影制片厂出品,描写了抗日英雄们艰苦卓绝的斗争生活,有力揭露了日本军国主义的罪行,讴歌了赵一曼、杨靖宇、赵尚志等革命英雄舍身为国、英勇抗日的爱国主义情操。全剧真实还原、艺术再现了东北14年抗战的不朽历程。

《太行山上》讲述了1937年抗日战争爆发后,在中国共产党的努力下国共结成抗日民族统一战线,由刘伯承和邓小平领导指挥的八路军第129师扎根太行山,奋勇杀敌,屡建战功,使部队从最初的9000人发展壮大成为30万大军的艰辛经历和辉煌战绩。

目前正在央视晚间黄金档热播的《黄河在咆哮》,全景式展现了敌后战场抗日民主政权的开辟、形成、组织、动员过程,形象地证明了中国共产党在全民族抗战中的

中流砥柱作用。

作为一部红色青春献礼剧,《巨浪》反映了上世纪三四十年代一群知识青年为保家卫国毅然投身革命洪流,成立战地摄影队和画报社,为革命事业做出突出贡献的传奇故事。

根据麦家同名小说改编的电视剧《刀尖》,讲述了只身从南京大屠杀中死里逃生的医生金深水,在地下党和游击队的帮助下,揭露日军策划的骇人听闻的细菌战,共同摧毁了地下魔窟,他也从爱国青年成长为一名优秀的共产党员。

《彭德怀元帅》反映了彭德怀作为我党我军重要领导人传奇与磨难的一生。他坚持真理的勇气,实事求是的作风,一心为民的情怀,清正廉洁的品格,具有较强的现实意义,是首部全面刻画彭德怀元帅的电视剧作。

《南侨机工英雄传》描写了3000余名南洋华侨机工,以自己的生命、鲜血和汗水,在华侨爱国史上谱写了可歌可泣的壮丽篇章,也在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争史上,建立了不可磨灭的功勋。

9月起在央视8套播出的《历史永远铭记》,讲述了第一位加入中国共产党的美国人马海德及其夫人的传奇经历。全剧从美国医学博士马海德的视角,表现了中国共产党的发展变化。

“24道拐”是著名的史迪威公路延长线,作为二战期间国际援华物资进入中国的唯一通道,被誉为“中国抗战的生命线”。第一部以此为主题的电视剧《24道拐》,通过讲述我方与美军为保护这条公路与日军斗争的故事,再现了一段几乎被遗忘的国家记忆。

《东方战场》囊括了二战期间东方战场几乎所有重大历史事件,刻画了一大批风云人物群像,场面宏大、撼人心魄。该剧讲述了中华民族是怎样一步步陷入深重的历史灾难,东方战场又是如何影响甚至决定了西方战场的命运。

观众反映,这些抗战题材电视剧,通过艺术再现全民抗战历史,反映了中国人民为争取世界和平做出的巨大牺牲与贡献,让人们铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平。



聚焦抗战大后方纪录片开播

●牟旭

历时8年酝酿,全球范围搜集历史影像276小时,发现独家视频素材29部,采访97位历史专家与亲历者——聚焦抗战大后方的纪录片《大后方》8月31日在重庆卫视、重庆科教频道播出,9月初还将登陆央视科教频道和腾讯视频。

据总制片人徐蓓介绍,正值抗战胜利70周年之际,这是一部把目光从前线战场移到广袤的后方,从战士移向支撑抗战的四万万民众的纪录片,由此展现了一个立体的、全方位的抗日战争。

《大后方》共12集,时长6小时,近70%的影像都是历史资料。影片更多地关注战争准备、战争动员、武器制造、能源保障、教育与文化等此前少有影像触及的领域,立体地展现了中国抗战。

未雨绸缪建言大后方建设的蒋百里、指挥东部工业西迁的林继庸、守护重庆空防的蒋逸、建立战时医疗系统的林可胜、领导制造出三分之二自产武器的李承干、在玉门开采石油的翁文灏家族等一系列鲜活的历史人物在《大后方》中被还原。

“纪录片要靠一手的素材来支撑,而抗战期间的影像资料极少,尤其是关于大后方的资料更难寻觅,摄制组耗费了很大心力。”徐蓓坦言,在3年的拍摄期,摄制组将大部分时间花在了资料采集上,足迹涉及国内外众多地方,从机构和个人手里搜寻素材。

纪录片中有独家获得或首次发现的视频素材29部,如关于淞沪抗战、滇缅公路运输、中国民间生活纪实等珍稀资料。

腾讯新闻内容运营总监李天亮介绍,《大后方》的一些片段已经在腾讯视频上线,珍贵的历史影像已经吸引了超过3000万的浏览量。其中一段只有3分钟长的,由美国陆军航空兵拍摄的《战前的美丽中国》的播放量就高达500万。

《大后方》总策划、总撰稿人周勇教授介绍,这是一部记录抗战时期大后方人民艰苦卓绝八年奋斗历史的作品,也是今天的大后方人,历经八年,奉献给这个历史性胜利70周年的献礼。

“两个八年,前一个创造历史,后一个记录历史,但都是大后方人的贡献。”周勇说。

首创“木雕唐卡”亮相拉萨

●新华社记者 刘东君

在西藏拉萨琉璃空间艺术展厅,一幅幅选用上好的木料精工雕刻的浮雕形式的唐卡艺术品让人眼前一亮。那细腻而复杂的唐卡绘画内容经过技师的双手变为立体形式,让观众不禁为之赞叹。

这里展出的是中国工艺美术大师童永全历时5年创作出的精品唐卡。唐卡除了绘制方式之外,还有堆绣、贴花等多种样式,但在木头上雕刻出来在国内尚属于首创。

这种标新立异又几乎完全呈现唐卡风貌的艺术形式,其创作思路与意义又在哪里呢?西藏美协副主席余友心说,唐卡有1300多年的发展史,木雕这个形式西藏有,但是没有用来表现唐卡内容。这是藏传佛教艺术的一个创新。

西藏唐卡专家和靖认为,木雕唐卡在艺术技法上沿袭了藏族唐卡技艺严格的比例与精美细腻画风的同时,又把汉族文化中的木雕技艺融合其中,是汉藏文化交流的结晶。

余友心说,这次展出作品的创作时长历经了5年的锤炼,见证了多元文化融合发展的历史成果。



为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,近日贵州晴隆县举行了“高举爱国火炬、弘扬抗战精神”活动,70支方阵2974名火炬手徒步“抗战生命线”晴隆“24道拐”,形成壮观的火炬长龙,规模之大创造了世界吉尼斯纪录。冯四方摄

大批劳工被虐杀

——从史料看侵华日军罪行

●新华社记者 李亚红 林苗苗

劳动环境危险、生活条件恶劣、有病不予救治,甚至将他们坑杀……记者近日在日军侵华的一些史料中,看到了详细记录的日本侵略者强征、残暴对待中国劳工的罪行。

纪念全民族抗战爆发78周年暨《伟大胜利 历史贡献》主题展览在中国人民抗日战争纪念馆向公众开放。展览中一份档案记录:从1931年至1945年,日本共强制役使中国劳工超过1000万人,这些劳工被强制从事军事工程、筑路、开矿、拓荒和大型土建等劳役,遭受非人的虐待,甚至有大批劳工被虐杀。

挖封锁沟是日军强迫劳工的主要奴役之一。以北京延庆、昌平为例,1943年春季,侵华日军对平北抗日根据地实行“强化治安”。为切断当时昌延抗日根据地南北两地区的联系,日军计划修筑一条封锁沟,封锁沟西起八达岭长城脚下的岔道城,东至妫川端头的永宁城,全长40公里。

中共北京市委党史研究室进行的北京市抗日战争时期人口伤亡和财产损失调查显示,1943年3月,日军从张家口、张北等地用火车运来6000多名劳工修筑该封锁沟。劳工每天要工作十七八个小时,每月死伤200余人。因生活条件差,春夏时节瘟疫流行,劳工生病得不到治疗,死亡人数剧增,日军甚至将数百名患病劳工关入地窖,一些劳工饿死、病死其中。

在北京市档案馆,记者看到侵华日军在北京制作的一份1944年的劳工名册,里面详细列出人名、住址,甚至职业,比如铺掌或者伙友。北京市档案馆展陈处处长王勇介绍:“这份名册一共记载了北京市劳工12万人,而北京的城区人口当时只有164万人。登记在册一旦需要,就会强征过去,供他们奴役。”

北京市丰台区委党史办公室编辑的《丰台党史资料》记录,日军占领北京南苑、丰台等地后,扩建兵营修筑飞机场。北京市丰台区中顶村绝大部分村民被抓当劳工,到丰台、南苑等地修炮楼、飞机场等。中顶村的马七、刘德春、宋大福等人被抓到牡丹江当劳工,被活活折磨死在那里,连尸首都未能运回来。

在侵华战争期间,为弥补国内劳动力的严重不足,日本采取了“以战养战”的政策。“1943年至1945年,日军在中国占领区先后强征了4万余名中国劳工赴日本135个作业场所从事无偿苦役。”中国人民抗日战争纪念馆馆长李宗远说,日本企业剥削中国劳工的手段极其残酷,压榨极其残酷,造成众多中国劳工死亡。据不完全统计,中国劳工在日本死亡人数达6830人。

《伟大胜利 历史贡献》主题展的一幅照片显示,1944年10月,山东高密县农民刘连仁被日军强掳到日本北海道明治矿业株式会社昭和矿业所当苦力。1945年7月30日,由于不堪忍受奴役和虐待,刘连仁逃至深山,在山洞中过了13年的非人生活,1958年才被发现。

这次展览中还有一幅照片,站成一排的八名花岗劳工瘦得只剩皮包骨头。从1944年起,近千名中国人被分批强掳至日本秋田县北部的花岗,被迫为鹿岛建设株式会社做苦工。1945年6月30日,由于不堪忍受繁重的劳动和残酷的折磨,中国劳工在大队长耿谆的领导下举行起义,次日遭到镇压。

《伟大胜利 历史贡献》主题展的展览中有一个高大的玻璃柜,陈列着由旅日爱国侨领陈焜旺先生捐赠的405份日本外务省整理的中国赴日劳工档案。这些泛黄的档案,包括日本35家属档案的373份报告和日外务省报告书及附近属档案的32份,收录了自1943年4月至1945年5月中国被强掳赴日劳工的姓名、契约书、死亡诊断书等。

这些档案记录了被日军强征的中国劳工的血泪。多年后的今天,侵华日军的暴行仍然历历在目。

“慈善救助、圆梦大学”活动又添喜事

“慈善救助、圆梦大学”活动是各级党委、政府推动的通过社会慈善捐赠,为特困大学考生提供的特殊慈善救助资金,既体现了广大捐赠者的心愿,也是国家社会救助体系的必要补充。连日来继华润雪花啤酒(兴安)有限公司定向捐赠救助白城一中10名特困大学考生每人2000元善举之后,我市一金融单位又定向捐赠救助特困大学考生一名,捐赠资金10000元。这些善行义举既是中华民族扶危济困传统美德的真实体现,也是社会责任的一种担当。

白城市慈善总会秘书处
2015年9月6日

招聘启事

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具体要求:

- 1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
- 2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3、良好的客户服务意识;
- 4、对广告业务工作有较高的热情;
- 5、具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6、有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度。工资待遇面议。

联系人:商丽丽
电话:15843687717

中国快联落户白城服务商家和消费者

9月3日,旨在打造中国人自己的、民族的移动互联网——中国快联,在白城旭东宾馆举行中国快联落户白城暨民族互联网推广会。各大媒体前来参加此次盛会,共计200多人。中国快联落户白城,将更好地为我省社会经济服务。

中国快联在国家提出的“互联网+”的大好形势下,已进入了快速、健康的发展轨道。十年磨一剑,公司一直秉承“共创共存、共享共赢”的发展理念,以创始人提出的“发展民族互联网,成就更多普通人”为基准,在全体人员的共同努力下,做出了非常优异的成绩。中国快联坚持推进“大众创业,万众创新”的政策,这是发展的动力之源,也是富民之道、公平之计、强国之策。

对于推动经济结构调整、打造发展新引擎、增强发展新动力、走创新发展道路具有重要意义,也是稳增长、扩就业、激发亿万群众智慧和创造力,促进社会纵向流动、公平正义的重大举措。

中国快联结合电子商务终极发展观点,把客户的需求向具体化,以信息为中心,运用现代互联网高科技技术和营销理念进行管理,全面解决电子商务和传统营销方案的经营模式,形成一种涉足“吃、喝、住、行、用”等众多行业行为的复合型营销模式,并把广告营销、电子商务、连锁营销、团队协作、物流配送、资金流动、售后服务等结合在一起,做到到店店相连、网店相连、人店相连,彻底改变人们的商务习惯。

据相关负责人介绍,中国快联落户白城后,将利用互联网把网络资源和人脉资源联接起来,为商家和消费者提供更加方便快捷的一站式服务。

“刷卡用银联,消费用快联”,“今天帮助商家,明天必成赢家”。中国快联走在了利国利民的道路。坚持“无卡消费”方式,签约更多本地化生活服务商户,拉动当地市场经济,减少企业运营成本,提高经营份额。依托“互联网+”、大数据、云计算等,推动各行业创新商业模式,建立和完善线上与线下、境内与境外、政府与市场开放创业创新机制。坚持需求导向,释放创业活力,实现落地生根,在全国各地都展开了勃勃的市场生机。

白城市总工会职工服务中心公开选调工作人员公告

根据工作需要,经白城市政府同意,白城市总工会职工服务中心决定公开选调工作人员2人。具体公告如下:

一、遴选岗位及人数
1.文字综合岗位九级职员1人;
2.财务岗位专业技术初级职称1人。

二、选调范围
市直和洮北区全额拨款事业单位中,在编在岗、参加且完成了事业单位人事制度改革并签订了聘用合同的事业单位工作人员。

- 三、资格条件
报名参加选调人员应具备下列条件:
(一)具有良好的政治、业务素质,品行端正,实绩突出,群众公认。
(二)扎实肯干,勤奋敬业,有较强的工作能力和团结协作精神。
(三)历年年度考核结果均为称职及以上等次。
(四)身体健康。
(五)应达到现工作地、单位或岗位要求的最低服务年限。
(六)符合选调职位要求的其他资格条件(其中,年龄、

工作经历年限和学历情况按截止到2015年8月31日计算)。

- 具体如下:
1.文字综合岗位:
男性,35周岁以下,全日制本科及以上学历,汉语言、汉语言文学、政治学与行政学、思想政治教育专业,文字综合岗位2年及以上工作经历。
2.财务岗位:
男性,35周岁以下,全日制本科及以上学历,会计学、财务管理、金融学专业,有会计从业资格证书,财务岗位2年及以上工作经历。

- 具有下列情形之一的,不得参加此次选调:
(一)与报考单位工作人员有夫妻、直系血亲、三代以内旁系血亲或近姻亲关系的。
(二)尚在事业单位公开招聘试用期内的。
(三)按照有关规定定向向单位或地区工作,未满服务年限或对转任有其他限制规定的。
(四)曾受党、政纪律处分的。
(五)正在接受审计、纪律审查,或者涉嫌犯罪,司法程序尚未终结的。
(六)法律、法规和政策规定的其他情形。

四、选调程序

(一)报名
报名时间:2015年9月7日—9月11日(上午9:00—11:00,下午14:30—17:00)。

报名地点:白城市中兴东大路2-21号,白城市人社局4楼404室。

报名人员需提供以下材料:1.公开选调报名表一式二份;2.本人身份证原件和复印件;3.学历证书、学位证书原件和复印件;4.带有二维码的学信网《学历证书电子注册备案表》打印件(A4纸)一份;5.近期同版红底小二寸彩色免冠照片两张;6.由现工作单位开具的同意报考证明和工作经历证明(报名表、单位同意报考证明和工作经历证明表格请到白城市人力资源和社会保障局、白城市总工会网站的《最新公告》栏里进行下载)。

此次公开遴选不设开考比例。
(二)资格审查
报名时同时进行资格初审,经白城市人社局和白城市总工会报名初审合格的通知参加面试。如在公开选调工作过程中发现有违纪违规、提供虚假信息、不诚信报考等情况的,随时取消选调资格。

(三)面试

面试采取封闭式命题专业理论问题答辩的方式,实行百分制。面试成绩60分合格。面试不合格人员,不作为选调人选。

按照面试成绩各岗位由高到低顺序确定入围人选。

面试时间地点另行通知。面试成绩在白城市人力资源和社会保障局网站、白城市总工会网站同步发布。

(四)考察和体检

本次选调的岗位按1:1比例等额考察。各岗位考察对象根据报考该岗位人员的面试成绩由高到低确定,如考生面试成绩相同,以选调单位考察结果确定入围人选。

考察结束后,按1:1的比例确定参加体检人员。体检参照公务员考录标准执行。

考察或体检不合格的,取消选调资格,按面试成绩依次递补。

(五)公示、试用和调转

拟选调人员在白城市人力资源和社会保障局网站进行公示,公示期为7天。公示无异议的,由白城市人社局会同白城市总工会对拟选调人员进行复核。复核结束后,白城市总工会对拟选调人员进行试用,试用期为3个月。试用合格的,按有关规定办理调转手续。公示、复核中发现问题不适宜选调的,取消选调资格,按考察情况和面试成绩依次递补。

咨询电话:白城市人社局事业科0436-3209654
白城市人力资源和社会保障局
白城市总工会
2015年9月2日